

## **ZPĚTNÝ ODBĚR ELEKTROZAŘÍZENÍ V NAŠEM SBĚRNÉM DVOŘE**

Elektrospotřebiče (elektrozařízení) jsou již celá desetiletí součástí našeho života. Jejich vývoj se neustále zrychluje a cenově jsou stále dostupnější. Problém nastává, když doslouží. Každoročně se v České republice vyprodukuje tisíce tun odpadu z elektrických a elektronických výrobků. Velká část skončí na skládkách komunálního odpadu nebo dokonce ve volné přírodě a může tak poškodit životní prostředí. V roce 2005 vstoupil v platnost nový zákon č.7/2005 Sb. ukládající výrobcům a dovozcům elektrozařízení povinnost postarat se o svoje výrobky po skončení jejich životnosti.

Zpětný odběr použitých elektrozařízení je zajišťován prostřednictvím tzv. kolektivních systémů, které zajišťují sběr elektrozařízení podle jednotlivých skupin elektrozařízení stanovených zákonem.

Město Říčany navázalo spolupráci s kolektivními systémy ASEKOL a ELEKTROWIN a zapojilo do systému zpětného odběru **sběrný dvůr v Říčanech** (Březinova 1650, příjezd z Říčanské) – zde lze odevzdat zdarma veškerá stará, nepotřebná či nepoužitelná elektrozařízení.

U elektrozařízení, kterého se potřebujete zbavit, nezáleží na značce, ani roku výroby, **musí však obsahovat všechny konstrukční části a součástky**, aby bylo možné zajistit jeho kompletní ekologické zpracování, využití nebo odstranění tak, aby se zabránilo úniku nebezpečných látek ohrožujících lidské zdraví a životní prostředí. *Rozebrané a vytěžené elektrozařízení je odpadem, který již do bezplatného zpětného odběru nespadá a obec za jeho likvidaci musí platit jako za odpad.*

A jaké skupiny elektrozařízení můžete ve sběrném dvoře odevzdat?

### **Velké domácí spotřebiče**

Velká chladicí zařízení; chladničky, kombinace chladničky a mrazničky; mrazničky; ostatní velká zařízení používaná pro chlazení, uchování a skladování potravin; pračky; sušičky; myčky nádobí; pečící zařízení; elektrické sporáky; elektrické plotny; mikrovlnné trouby; ostatní velká zařízení používaná k vaření a jinému zpracování potravin; elektrická topidla; elektrické radiátory; ostatní velká zařízení pro vytápění místností, lůžek a sedacího nábytku; elektrické ventilátory; klimatizační zařízení s obsahem regulovaných látek s výjimkou spritových jednotek; ostatní ventilační, odsávací zařízení; ostatní velké domácí spotřebiče v jiné podskupině neuvedené.

### **Malé domácí spotřebiče (v rozměrech do 40x80x50cm)**

Vysavače; čistící stroje na koberce; ostatní zařízení pro čištění; zařízení používaná k šití, pletení, tkaní a jinému zpracování textilu; žehličky a jiné spotřebiče používané k žehlení, mandlování a další péči o oděvy; topinkovače; fritovací hrnce; mlýnky, kávovary a zařízení pro otevírání nebo uzavírání nádob nebo obalů; elektrické nože; spotřebiče pro stříhání vlasů, sušení vlasů, čištění zubů, holení, masáže nebo jinou péči o tělo; hodiny, budíky a zařízení pro účely měření, indikace nebo registrace času; váhy; ostatní malé domácí spotřebiče v jiné podskupině neuvedené.

### **Zařízení informačních technologií a telekomunikační zařízení**

Osobní počítače (včetně základní procesorové jednotky, myši, monitorů a klávesnic); laptopy (včetně základní procesorové jednotky, myši, monitorů a klávesnic); notebooky; elektronické

diáře; tiskárny; kopírovací zařízení; elektrické a elektronické psací stroje; kapesní a stolní kalkulačky; ostatní výrobky nebo zařízení pro sběr, ukládání, zpracování, prezentaci nebo sdělování informací elektronickým způsobem v jiné podskupině neuvedené; uživatelské terminály a systémy; faxy; telefony; bezdrátové telefony; mobilní telefony; záznamníky; ostatní výrobky nebo zařízení pro přenos zvuku, obrazu a jiných informací pomocí telekomunikací v jiné podskupině neuvedené.

### **Spotřebitelská zařízení**

Rádiové soupravy (radiobudíky, radiomagnetofony); televizory; videokamery; video-rekordéry; hi-fi rekordéry; audiozesilovače; hudební nástroje; ostatní výrobky nebo zařízení pro účely záznamu nebo reprodukce zvuku nebo obrazu, včetně signálů nebo technologií pro šíření zvuku nebo obrazu jiných než telekomunikací (spotřebitelská zařízení) v jiné podskupině neuvedené.

### **Elektrické a elektronické nástroje** (s výjimkou velkých stacionárních průmyslových nástrojů)

Vrtačky; pily; zařízení pro soustružení, frézování, broušení, drcení, řezání, sekání, stříhání, vrtání, děláání otvorů, ražení, skládání, ohýbání nebo podobné zpracování dřeva, kovů a dalších materiálů; nástroje pro nýtování, přibíjení nebo šroubování nebo pro odstraňování nýtů, hřebíků, šroubů nebo pro podobné účely; nástroje pro pájení, svařování nebo podobné použití; zařízení pro postřik, šíření, rozptýl nebo zpracování tekutých nebo plynných látek jinými způsoby; nástroje pro sečení nebo jiné zahradnické činnosti; ostatní elektrické a elektronické nástroje v jiné podskupině neuvedené.

### **Hračky, vybavení pro volný čas a sporty**

Elektrické vláčky nebo soupravy závodních autíček; ruční ovladače videoher; videohry; počítače pro cyklistiku, skoky do vody, běh, veslování atd.; sportovní vybavení s elektrickými nebo elektronickými součástmi; výherní mincovní automaty; ostatní hračky, vybavení pro volný čas a sport v jiné podskupině neuvedené.

### **Lékařské přístroje** (s výjimkou všech implantovaných a infikovaných výrobků) používané k analýze fyziologických funkcí (např. digitální teploměry a tlakoměry).